

记者 赵世峰 整理

兄弟阋墙让父亲伤脑筋

凯特王妃9日度过41岁生日，这个本该开心的日子，却因为哈里接受各大媒体采访爆料而被蒙上阴影。英国王室专家透露，凯特对于这些爆料内容感到“愤怒和受伤”。

哈里的回忆录《备份》10日在全球同步推出，他接受媒体专访时除了谈起不堪回首的往事，兄嫂威廉王子夫妇也成为他攻击的主要对象之一。英国《泰晤士报》报道称，回忆录的一个核心主题是哈里对自己作为威廉的“备份”的心理斗争。哈里认为，哥哥既是“心爱的兄长”，也是他的“宿敌”。回忆录称，查尔斯在哈里出生那天对戴安娜说了好几遍：“太棒了！现在你给了我一个继承人和一个备份——我的任务完成了。”

哈里和威廉的嫌隙似乎缘于纳粹军服事件。2005年，哈里身穿纳粹标志的军服出席一场宴会，引发舆论哗然。当时，英国《太阳报》连续两天在头版刊出哈里身穿印有纳粹标志的军服，同时一手拿烟、一手拿酒与友人狂欢的画面。

回忆录将此归咎于威廉及凯特。在书稿中，哈里描述了他当时曾在纳粹军服和飞行员制服之间犹豫不决，于是致电询问哥哥威廉和当时还未嫁入王室的凯特的意见，两人让哈里选择纳粹军服。但看到他真穿上了却哈哈大笑，嘲笑他看起来比穿着紧身衣的绘本人物威利还糟糕。这起事件成为兄弟不和的导火索，他们俩在接下来的几年里“不再与对方说话”。

回忆录还披露，威廉曾在2019年与哈里爆发肢体冲突，“揪着领子、扯掉项链”，把弟弟击倒在地。哈里摔倒在狗粮盆上，碎片致其擦伤。后来威廉虽然返回并道歉，但同时要求哈里不要把这件事告诉弟媳梅根。

俩兄弟的关系也让父亲查尔斯伤透了脑筋。据称，在菲利普亲王的葬礼上，查尔斯曾专门对威廉和哈里语重心长地说：“请不要让我的晚年生活如此悲凉。”

哈里还在新书中承认17岁时首次吸毒。他说，当时在周末打猎期间，在某人的家中首次吸食了可卡因，此后曾多次吸毒。

哈里和梅根2020年宣布脱离英国王室，移居美国。此后，两人不断对英国王室发起“尖锐批评”。哈里说，王室对他和梅根“完全没有表达和解的意愿”。

查尔斯曾拒绝梅根奔丧

哈里在专访中爆料王室成员互相争抢目光焦点，并控诉继母卡米拉对外泄露王室内幕。

英国独立电视台8日晚播出对哈里的95分钟专访，英国《卫报》形容哈里在这场“愤怒”的专访中对父亲查尔斯、继母卡米拉、哥哥威廉及其他王室成员发动了“猛烈抨击”。

哈里谈及王室与媒体的关系如何加剧家族冲突。他说，媒体常引述的“王室消息源”，这些所谓的泄露及栽赃都不是来自于无名人士，其实就是王室向媒体透露的。

专访中播放了一段哈里有



王室秘辛 哈里王子回忆录“重创”英国王室

哈里王子的回忆录《备份》当地时间10日在全球同步推出。为宣传这本回忆录，哈里连日接受多家媒体采访。英国媒体披露了哈里回忆录的内容，大量猛料“令人震惊”。英国王室暂时未就回忆录内容作出回应。



从左至右：查尔斯三世、威廉王子、哈里王子。（资料片）



威廉夫妇和哈里夫妇（右）。（资料片）

声书的片段，他提到自己与威廉曾拜托父亲查尔斯：“我们认可卡米拉，但不要和她结婚，只要在一起就好。”当时，查尔斯没有响应儿子们的要求。哈里说：“她（卡米拉）与威廉的私人对话开始出现在各大媒体，包含非常密切的细节，当然不是威廉泄露的，只可能是在场的另一个人外泄的。”

英国《每日邮报》取得哈里

接受美国哥伦比亚广播公司节目“60分钟”专访的内容，他在专访中提到母亲、已故戴安娜王妃1995年在访谈中称卡米拉是“婚姻中第三者”的说法，哈里称母亲的自白“让卡米拉变成恶棍，她需要修复自己的形象”，而这让卡米拉变得“很危险”。

《每日邮报》报道称，哈里在专访中说，自从他把梅根介绍给家人后，他们就对她有一堆刻板

印象，包括她是“美国女演员、离过婚，还是混血”。哈里承认，梅根和凯特从一开始就关系不和，甚至在一次争吵中，凯特紧抓梅根的手指都变白了。最初，媒体经常以“人气四人组”来形容威廉和凯特、哈里和梅根，但哈里说，不久就变成梅根与凯特大对抗。不过，他也坦承，哥哥从未说服他别娶梅根，只是警告他“你真的会很难受”。

回忆录透露，在女王伊丽莎白二世去世当天，查尔斯要求哈里前往苏格兰见女王最后一面时不要带梅根。

在女王临终前，当时身在英格兰的哈里和梅根曾通过发言人表示，两人将前往苏格兰。但大约3小时后，王室发表声明称哈里将单独启程。最终，哈里独自乘坐私人飞机，在女王去世消息公布后才抵达苏格兰巴尔莫勒尔堡。查尔斯当时告诉哈里，梅根在如此悲伤的时候出现在巴尔莫勒尔堡是不适合的。据英国《太阳报》报道，查尔斯提到两个理由，一是威廉的妻子凯特不会去，二是“真的应该仅限于最亲密的家人”。

哈里在书中透露，查尔斯曾表示，担心儿子在原本是好莱坞影星的梅根面前会变得黯然失色，又表示没有能力在经济上支持梅根。

自曝在阿富汗杀人惹争议

哈里曝光自己在阿富汗服役期间杀过25名塔利班武装人员，并称他们是“棋子”。一些英国民众指出，这种自曝有违英国军队的保密规定。

哈里2012年曾作为英军“阿帕奇”武装直升机副驾驶兼射手，参与北约部队在阿富汗打击塔利班武装的行动，其间执行过6次“致人死亡”的战斗任务。哈里称，“在阿帕奇和笔记本电脑时代”，他能够准确说出“杀死多少敌方武装人员”。

哈里在回忆录中写道：他对

杀人行为既不感到骄傲，也不羞耻，“如果你把他们视作人，你就没法再下手了”，一旦投入作战，“我就没把那25人看作人”，而是“从棋盘上移除的棋子”。

阿富汗临时政府内政部长、塔利班高层哈卡尼6日接受半岛电视台采访时说，经过查证，哈里所指在赫尔曼德省杀死25名武装人员时期，塔利班在当地“并无人员伤亡”，“显然平民和普通人都成了袭击目标”。

英国《泰晤士报》报道，英国军人公开讨论战斗致死人数十分罕见，极端人员常以英军在阿富汗行动为由在英国境内发动袭击。英国前伊拉克战争指挥官蒂姆柯林斯上校指责哈里，“他在毁了自己的原生家庭之后，又背叛了自己的军队大家庭”。

还有网民揶揄哈里对自身安全问题的担忧。哈里正在起诉英国内政部，要求把他的安保级别提高至其脱离英国王室前的水平。一则网民留言写道，哈里“如此担忧安全”，回忆录内容却“大幅提升了他成为（攻击）目标的风险”。

哈里接受英国独立电视台访问时，被问到如果受邀是否会参加查理斯三世的加冕典礼，哈里对此不置可否。他说：“从现在到那个时候可能发生很多事情。不过，大门永远敞开，球在他们那边的场上。”查尔斯希望哈里能“冰释前嫌”，参加定于今年5月6日的加冕典礼。

哈里重申，仍希望能与家人和解，但前提是对方要有负责的态度。《泰晤士报》援引“内部消息人士”的话报道，尽管回忆录令英国王室“疲惫、愤怒”，但王室打算等待风波“自己平息”。媒体认为，回忆录“爆料”进一步增加了双方和解的难度。

不过，路透社认为，回忆录能引发多少公众共鸣仍然存疑。英国舆观调查公司一项民调显示，65%的受访者对哈里新书“根本不感兴趣”。

（资料来源：新华社、欧洲时报等）